

征文啦

新的一年已经启程,回望2020年,我们有太多难忘的记忆,这一年,我们看到了中华儿女共克时艰的精诚团结,人民有信仰,民族有希望,国家有力量,越是困难越向前!相信菁菁校园中的你,也有很多想说的话,请以“个人”与“国家”、“个人”与“时代”的关系为视角,结合学习生活和所见所闻,将你的成长收获与生活感悟发送给我们吧!

征文要求:文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明。优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州观察客户端和郑报悦学会小记者微信公众号刊登。参与方式:1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,文字字数在300~600字之间。2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导员老师给予点评。

美丽的菊花

我喜欢菊花,因为它是秋天的使者。

菊花不像荷花那样冰清玉洁,不像牡丹那样国色天香,也不像玫瑰那样娇艳欲滴,更不像水仙那样花香浓郁,它是清幽淡雅、沁人心脾的,被称为花中四君子之一。

秋天,许多娇艳一时的花都凋谢了,枯黄了,而秋菊却以惊人的毅力,绽放美丽的花,可谓是一枝独秀。走进菊的世界,就像走进一片仙境,数百朵形态各异的菊花摆成不同的造型,有的似孔雀开屏,有的似蛟龙探海,有的似天狼望月……简直美不胜收。

看!那层层叠叠的“金丝球”,茎粗壮无比,傲然挺立,大约有30厘米长,花瓣肥大稠密,一层叠着一层,风儿一吹,它们

便在狭小的空间中跳起舞来,你打我一下,我打你一下。最引人注目的还是花蕊,花蕊紧紧地拥抱着在一起,像一个害羞的美少女,细细打量着这个似曾相识的美丽世界。

菊花不仅是观赏植物,也能制药、泡茶,还有清心明目、清热解毒的功效。假如你嗓子不舒服,喝上几杯菊花茶一定会缓解不少。而且菊花傲然挺立、不畏寒冷的品格给我们树立了榜样,值得我们学习。

我喜爱菊花,喜爱这秋天的使者,喜欢它的清幽淡雅,喜欢它的独树一帜,喜欢它的坚韧不拔……

管城回族区创新街小学 李歆一 辅导老师 马艳辉

点评:作者通过对比表明自己喜爱菊花,并通过具体而又生动的描写道出了喜爱菊花的清幽淡雅,喜欢它的独树一帜、坚韧不拔,文字凝练,感情充沛。

放缓一小时

九年度日日奔走于补习班的我,仅有周日的一小时能回到弟弟身边,他在我身边手舞足蹈,如数家珍地讲述着幼儿园里的糖果、积木和朋友,翻出珍藏许久的零食塞进我的嘴里……

“快点,姐姐该走啦!下周再玩吧。”妈妈拿着车钥匙喊道。“但、但她不能再玩会儿吗?”弟弟攥紧我的手,清澈的双眸因浸着泪水而更加闪烁。

此刻,我按下时间控制器,运用放缓功能,让周日下午的一小时慢一点,再慢一点。钟表上赶路的指针顿时放缓,我陪弟弟搭城堡、

造飞机,耐心地听他断断续续地描述其中的奇幻之旅;我背着弟弟在院落中时而飞驰、时而蹦跳,告诉他“你比别的小朋友多了一份依靠”,他似懂非懂的小脸也挂上骄傲;我捧着弟弟肉嘟嘟的双颊,给他编织最温暖的童话,告诉他“只要听妈妈的话,未来也能变身守望宇宙的仙侠”;我拥着弟弟靠在臂弯又举到高处,在咯咯的笑声中告诉他“姐姐不只是遥远的称谓,更是无时无刻不想念他的绵绵牵挂……”浓浓亲情中,天色变得慢,言语变得缓,一切都是悠长又绵延。离别的时刻终是到来,但在这

被放缓的分分秒秒中,陪伴的幸福已赠予我们偌大的满足。

此刻,我又按下时间控制器,一切恢复正常,快节奏的纷扰浮嚣中,那段绵长的陪伴却成了一道别样的风景,随着流淌的时光,永存。

郑州外国语学校 梅曦月

点评:作者用时间控制器“挤出了一小时”与弟弟相处的美好时光,一小时很快,一小时也很慢,但姐姐对弟弟那浓浓的爱与期望一直不变。



劳动创造美好生活 金水区金桥学校 周玥彤 辅导老师 马甜甜



一棵大树下的故事

呼呼呼……大家都休息了,一切都忽然变安静了,一切都变漆黑了,我仰望天空,静静地摇着我长长的树枝,风吹动了我的绿叶,那声音真让人舒服。

呜呜呜……我低头一看,原来是一只狐狸和一只灰狼在对话,我仔细一听,原来他们准备去小白兔家偷食物,我一听到,就使劲地摇我的树枝,他们却没有感到一丝害怕,他们又商量一会儿就去小白兔家了。

他们蹑手蹑脚地进了厨房门,然后在那儿东翻西翻,不料一块木板掉了下来,小白兔被惊醒了,赶紧拿着手电筒去查看是什么情况。坏狐狸和灰狼拿着找到的食物,赶紧跑了,小白兔追了一半实在追不上就回去了。

坏狐狸和灰狼特别得意,于是就把偷到的食物吃了下去,但万万没有想到其中有一样食物坏了,他们两个吃了以后肚子开始痛了起来,我看到了这一幕,笑了起来,我

想这就是恶有恶报吧。所以,偷盗是不正确的、有违道德的事情,我们一定要有一颗善良的心,做一个为人正直的人。

管城回族区春晓小学 樊怡宣 辅导老师 刘军

点评:通过小作者奇特的想象、简单直白的语言,一篇有趣又蕴含教育意义的故事跃然纸上。

2020年新增公办幼儿园工作情况通报(12月)

(上接十版)

Table with 12 columns: 序号, 区县(市), 幼儿园名称, 地址, 办园性质, 占地面积(亩), 建筑面积(平方米), 设计班数(个), 幼儿园建设年代(x年x月), 目前进展状态(已投入使用、建成未投入使用、在建), 现在园幼儿数(个), 拟交付使用时间(办成公办时间). Rows list various kindergartens across different districts like Zhengzhou, Zhongmu, Zhengdong, Gaoxin, and Jingkai.

师情师语. 民族复兴看教育,教育振兴在学校,学校发展靠教师,民族复兴的大任,落在了教师的肩上。本期开始,本报推出全新栏目《师情师语》,为全市一线教师独辟一隅,发表心声和感悟。投稿对象:全市老师 投稿要求:内容围绕主题,重点突出,情感真挚。字数要求800-1200字。邮箱:zzjyzk2016@163.com